台胞

台灣知名藝人、主持人徐熙媛(大S)日前因流 感併發肺炎猝逝,3日消息傳到台灣,引發搶打流感 疫苗的風潮,據說一天就用掉4萬劑疫苗。不少台灣 民衆打電話到醫院、診所詢問是否能接種流感疫苗, 但不少地區公費疫苗早已被搶光。台當局衞福部門4 日表示,公費疫苗截至當日還有16萬多劑,優先鼓勵 高危險群如長者、慢性病患者等先接種。據悉,自去 年10月進入流感流行季以來,全台累計641例流感重 症,132例流感死亡病例,均為5年內同期最高。

【大公報訊】據中通社、台媒報道:大S因流感併發症去 世消息傳出,不少台灣民眾擔憂感染流感,紛紛搶打疫苗。 新北市政府衞生局表示,3日流感疫苗接種達11552人,是今 年以來單日最高量。

台中市衞生局在春節後盤點公費流感疫苗還有約38000 劑,3日開工首日,就打了約1萬劑,4日上午盤點還有28540 劑。至於公費流感疫苗如果打完,台中市衞生局長曾梓展表 示,民眾可以到各醫療院所詢問是否有自費疫苗可施打,每 劑價格約新台幣800元到1500元之間。

曾梓展也提醒要出外旅遊的民眾最好在島內先施打流感 疫苗。他說,在島內先打完疫苗再出去旅遊,否則在海外就 醫不方便。他認為,如果大S在台灣即時就醫,也許悲劇就不

台南市衞生局4日表示,台南市去年6、7月獲配54萬劑公 費流感疫苗,同年10月1日開打,直到今年春節假期前尚餘 7000劑,3日已被預約一空。

基隆市衞生局表示,相關新聞事件報道後,3日有524名 市民接種公費流感疫苗,4日中午只剩下約650劑流感疫苗, 預估近日將使用完畢。

衞生部門籲有症狀應盡快就醫

台衞福部門負責人邱泰源表示,流感公費疫苗截至4日, 還有16萬多劑,仍希望65歲以上長者、慢性病等高危險群盡 速接種,各醫療院所也都備有自費流感疫苗,供需要民眾做 適當運用。

邱泰源強調,

衞福部門會持續監測疫情狀況,預計下 周、下下周流感疫情就會平穩下來,不過防疫政策會滾動式 進行修正和檢討。疾管署流感防治網站上,也能顯示哪些醫 療院所能接種疫苗,呼籲民眾多注意自己身體症狀,如果出 現不舒服、發燒、高燒持續兩三天,甚至出現呼吸不順等症 狀,應盡速就醫。

據了解,疾管署發言人曾淑慧3日表示,今年流感疫苗採 購量約678萬劑,目前剩下約20萬劑。而4日還有16萬多劑, 也就是說,台灣一日打掉約4萬劑流感疫苗。

對於是否隨着疫情變化加購疫苗,邱泰源並未回應。他 強調,目前抗流感藥物還有200多萬份,十分充足,指防疫要 「公私協力」。

捐少用多 台血庫拉警報

【大公報訊】據中通社報道:春節假期台灣民眾多返鄉 或出境旅遊,加上病毒侵擾,捐血人數減少,全台血液庫存 拉響警報,庫存量僅剩下5.3天,屬於偏低水平。

據報道,血液庫存量7至10天為安全水平,4至7天為偏 低,4天以下為急缺。統計顯示,全台血液庫存僅能使用5.3 天。以血型區分,A型、B型、O型血庫存分別只有5.3、6.1 及4.5天,僅AB型尚餘8.3天為正常水平。

台北血液庫存不足情況尤為嚴峻,整體只剩4.1天,其中 B型及O型血更不足4天,已降至急缺水平。

台北捐血中心負責人表示,春節假期民眾返鄉出遊,加 上近期腸道、呼吸道疾病等病毒流行,導致捐血民眾減少, 且用血量增加。假期結束後,各醫院將陸續恢復門診、手 術,迎來就醫高峰,預期用血量將進一步增加,血液庫存不 足的問題只會更嚴重。

台北捐血中心稱,由大年初三起已恢復所有固定捐血站 捐血服務,2月1日至2日開始全台多處宮廟配合同步舉行捐血 活動。呼籲符合資格民眾踴躍挽袖捐血,協助應對年後增加 的醫療需求。



▲全台血液庫存拉響警報,庫存量屬於偏低水平。圖為日前 民衆在台北市大安捐血站等候捐血

大S猝逝台民眾搶打流感疫苗

一天用掉4萬劑 流感重症死亡病例創新高



▲台灣藝人大S因流感併發肺炎在日本過世,島內不少民衆近日紛紛搶打疫苗。

台北市民許陳品:

藝人大S患流感併發肺炎過 世,引起台灣民衆對打流感疫苗的重視。但 根據台北市衞生局公布的信息,只有8家醫 院提供公費流感疫苗接種,只僅涵蓋全台北 市12個行政區的5個,顯然準備不夠充分。

台南市民徐子翊:

島內各地衞生部門、醫療所湧入接種人 流,但台當局沒有打算增加進口疫苗。大陸 疫苗充足,春節後打算回大陸接種疫苗。

台南市民王成鋒:

島內醫療資源分配不均,疫苗供應時常 出現短缺,導致民衆不得不通過 「搶|的方 式來獲取疫苗接種機會。這一現象反映台灣 在公共衞生保障體系方面存在短板,希望台 灣衛福部門進一步完善醫療保障體系,切實 解決民衆的「疫苗焦慮」,保障民衆能有序

大公報記者蘇榕蓉

綠營竟炒作「大S病逝」被批「没人性」

【大公報訊】據中通社報道:台灣 藝人徐熙媛(大S)因流感併發症去世, 消息3日傳到台灣引發輿論高度關注。民 眾表示悲痛哀悼的同時,徐熙媛離世的 消息也成了民進黨及其側翼操作政治攻 防的「猛料」,前有網紅稱大S病逝的消 息壓制「大罷免」新聞熱度,後有綠營 民代藉流感議題批評在野黨刪減當局預 算。台灣輿論指出,民進黨與側翼團體 已然「殺紅了眼」,一心只想着如何藉 機推進罷免,全然不顧倫理道德,乃至 喪失起碼的人性。

徐熙媛妹妹小S徐熙娣3日通過經紀 人證實,在全家前往日本旅遊後,徐熙 媛感染流感併發肺炎離世,年僅48歲。 由於該消息先自社交平台自媒體曝出, 而後被徐熙娣經紀人證實,消息傳出時 間又恰好撞上親綠團體3日的「全台大罷 免」記者會,當天有多個親綠罷免團體 竟稱,「此時放出大S死訊是在壓罷免新 聞丨、搶了前聯電董事長曹興誠講話的

熱度。更有甚者,為了利用徐熙媛之死 試圖挑撥仇恨、炒作兩岸對立,稱希望 「大S務必投胎到中國(大陸),永遠都 當中國人」。此言一出惹來眾怒,許多 台灣網民斥「死者為大,說這種下三濫 的話,小心會有報應 | 。

親綠團體散播「大S死訊壓罷免」 說,招致各方譴責,被迫在社交媒體上 刪除相關文章,並公開道歉。民進黨雖 未再犯地震「老天開眼懲治藍白」的 錯,但徐熙媛死因導致流感疫苗接種 潮,又讓綠營政客嗅到政治操弄的機

「把逝者當政治祭品 |

4日,大批綠營側翼媒體聲稱,國民 黨、民眾黨刪減民進黨當局疾管署預 算,導致無法宣傳防疫、危害民眾健 康。此後,民進黨「立法院」黨團幹事 長吳思瑤一面呼籲民眾注意身體健康, 一面批評藍白兩黨立委刪除當局衞福部

門預算,嚴重影響公共衞生。

對此,國民黨立委廖偉翔回應,法 定傳染病防治、疫苗採購儲備、邊境檢 驗強化等經費都比去年增加10%以上, 在野黨刪除的是衞福部門浮濫預算,而 非救命錢,民進黨及側翼散播假信息, 「把逝者當政治祭品」。



人大 が炎在日 資料

南非要求台駐處遷出首都比勒陀利亞

【大公報訊】據中通社報道:南非政府 持續要求台灣代表處遷出首都,台涉外人士指 「二階段談判挑戰性更高」。台當局外事部門 4日稱,不接受南非政府「片面違反雙邊協 議丨,會持續溝通。

南非去年10月要求「駐南非台北聯絡代 表處 | 自行政首都比勒陀利亞遷出,並強調 「沒有協商餘地」,如果台方拒絕遷出,就直 接關閉代表處。後續台外事部門稱,經過努 力,南非政府「展現協商意願」。

今年南非政府再度致函,要求台灣代表 處在3月底前從首都遷出,並有意將代表處降 級為「貿易辦事處」。

據台媒報道,台涉外人士4日指,一階段 談判守住現狀立場,讓遷處一事暫緩,如今南 非政府再度提出要求,「二階段談判挑戰性更

台當局外事部門亞非司副司長陳詠博 稱,目前與南非政府仍在協商當中,台灣方面 不接受南非「片面違反雙邊協議」,會持續進

1997年12月31日,南非與台當局斷交, 次日與中華人民共和國正式建交。與此同時, 台當局在比勒陀利亞設置「聯絡代表處」,另

在南非第一、第二、第三大城市約翰內斯堡、 開普敦和德班設置「聯絡辦事處」。其中,駐 德班和約翰內斯堡的兩個「聯絡辦事處 | 先後 於1998年和2009年關閉。

2024年9月2日,中國和南非發表《中華 人民共和國和南非共和國關於建立新時代全方 位戰略合作夥伴關係的聯合聲明》。聲明指 出,南非政府重申奉行一個中國政策,承認世 界上只有一個中國,中華人民共和國政府是代 表中國的唯一合法政府,台灣是中國不可分割 的一部分。南非支持中國政府為實現國家統一 所作努力。

票價凍漲30年 台鐵「公司化」首年虧損逾137億

【大公報訊】據中通社報道:台灣台鐵 公司2024年掛牌成立,台鐵4日公布統計,公 司全年實際虧損137.9億元新台幣(約32.6億 港元)。台鐵稱,受地震影響收入未達預期, 且票價長期未調整,虧損持續擴大。

台鐵原本預計2024年營運虧損為約74億 元(新台幣,下同),去年12月預估虧損可 能達120億元。4日台鐵公布最新財務資訊,

實際虧損為137.9億元,比去年底預估又多了 近18億元。

據台鐵2024年營運報告,票務收入原本 預計為185億元,受花蓮大地震影響,實際只 有174億元。

台鐵稱,去年公司首度提撥職工福利金 23億元,加上凍漲30年的票價未調整,都是 虧損擴大主要因素,同時人事成本不斷增加,

用人費用增至168億元。

台鐵從2021年起,每年虧損破百億元, 2021年虧損119億元、2022年虧111億元、 2023年虧114億元,2024年虧損達137.9億 元,為史上新高。

台鐵董事會5日將討論票價調漲案,經營 團隊希望今年調整票價以增加收入,縮減虧

「政治動物」的「冷血基因」



台灣知名女 隔海觀瀾 藝人徐熙媛 (大 S) 最近在日本

因流感併發肺炎去世,年僅48歲。俗話 說「死者為大」,但島內一些親綠團 體、網紅竟然利用大S病逝的消息進行政 治攻擊,說「公布大S死訊是刻意在壓制 『大罷免』的新聞丨、「大陸在背後下 指導棋 | 云云, 還毫無人性地 「起底 | 大S的家族背景。這些冷血行徑在島內引

有台媒一針 見血地指出,如此對往

生者不敬,幾近喪心病狂,難怪有網民 然拿天災來為自己選舉造勢,難怪被一 大嘆「人一綠腦堪慮」。

早就有人說「民進黨政客是政治動 物 | 。如今看來,此言非虛。2022年9月 台東縣發生6.9級地震,是當年台灣最強 烈的地震。 島內不少地方傳出災情:房 屋倒塌、橋樑斷裂,還有民衆不幸罹 難。正當各界忙於展開救援工作時,民 進黨屏東市長參選人李清聖竟然還想着 選舉。他在臉書上寫道「這(地震)是 翻轉屏東市的徵兆嗎? | 還附上一個 「歪嘴笑」的表情符號。民進黨政客竟 衆網民痛批「冷血」。

2024年4月花蓮在大地震中遭受重 創,民進黨立法機構總召柯建銘竟然宣 揚「花蓮地震是老天有眼|,有民進黨 人士甚至發起「抵制花蓮」的行徑,煽 動民衆不要去花蓮旅遊。民進黨政客不 幫助花蓮民衆重振經濟就算了,還要落 井下石,讓花蓮民衆情何以堪?原來民 進黨是為了發洩對曾任花蓮縣長的國民 黨立法機構總召傅崑萁的不滿。當時國 民黨「立委」和民衆黨「立委」聯手通

過改革立法機構的法案,以加強對民進 黨當局的監督。民進黨「立委」由於人 數不及國民黨和民衆黨而無法阻擋法案 通過,於是把怨氣發洩在花蓮地震上, 為了一己私怨,完全漠視民生福祉。

今年1月嘉義發生6.4級地震,南台灣 傳出嚴重災情。柯建銘竟然故伎重演, 在網上發文叫囂「老天也震怒」,呼籲 大家出來支持罷兒國民黨「立委」。早 前,國民黨和民衆黨審查民進黨當局的 總預算案時刪除了一些不合理的預算, 民進黨惱羞成怒,煽動民衆罷免所有國

民黨「立委」。近日傳出大S病逝的消 息,一些親綠團體又趁機大做文章,攻

民進黨政客一而再、再而三地炒作 天災、噩耗,在別人的傷口上撒鹽,毫 無道德底線,已經到了肆無忌憚的地 步,其所謂「愛台灣、愛人民」不過是 欺騙選民的政治口號。該黨蠻橫粗暴、 不擇手段,無非就是仗着民進黨連續三 **届執政**,把自己當成「永遠的執政 黨」。然而,水能載舟,亦能覆舟。此 冷酷無情的政黨必遭民意反噬。

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:譚志賢